
Rejtőzködő értékeink nyomában 
 
A Dél-Dunántúli Kéktúra somogyi szakaszán található Nemesvid 
kisközség. A falu neve nem csak a nevében nemes, lakói valóban 
(kis)nemesek voltak s a község valaha fontos szerepet játszott a megye 
életében, valaha még megyegyűléseket is tartottak itt. Erre haladt a 
Budáról az Adriára vezető postakocsi útvonal, melynek Nemesvid 
egyik fontos állomása - lóváltó helye - volt. Szerepét később a Déli 
Vasút építésekor vesztette el, mely elkerüli a falut. A régi dicsőség 
emlékét azonban nem csak a levéltárak őrzik: 2000-ben itt tartották a 
Kárpát medence „nemes” községeinek – mármint a nevében e tagot 
hordozó települések (Nemesmedves, Nemescsó, Nemesnép… 
összesen 31 község) – találkozóját.  
A falu külsőre szokványosnak tűnő temploma belül igazi kuriózumot 
rejt: 1852-ben Szmodis János veszprémi nagyprépost – Nemesvid 
szülötte – a saját költségén festette ki a templomot, megbízást adva 
Bucher és Divisch jeles veszprémi festőknek. Már a freskók 
témaválasztása is figyelemreméltó - Szent István, Szent László és 
Szent Imre árpádházi magyar szentek életéből vett jelenetek - a 
kidolgozás azonban egyenesen „rebellis” érzéseket kelt: Szent István 
országfelajánló jelenetét hatalmas Kossuth címer díszíti, Szent László 
huszáregyenruhát viselő seregei fölött pedig nemzetiszín zászlókat 
lobogtat a szél… Ehhez nem kevés bátorság kellett a szabadságharc 
leverése után, a Bach-korszak legsötétebb éveiben!  
 

   Szent István a Kossuth 
címerrel… 
 



A freskók mára a tetőszerkezet tönkremenetele miatt igen rossz 
állapotba kerültek, megmentésükre a Szépművészeti Múzeum 
freskószakértője, dr Szmodis-Eszláry Éva hívta fel a figyelmet. A nem 
csak művészeti, de történelmi szempontból is páratlan emlék 
megmentésére magánkezdeményezésre, de széleskörű összefogással 
akció indult. Az állami, egyházi, hazai és külföldi támogatók mellett 
várják minden egyéni adományozó segítségét is a Kaposvári 
Püspökség számlájára (10103214-07666725-00000003) „Nemesvidi 
templomfelújítás” célmegjelöléssel (adóigazolás kérhető). 
A.Cs. 

 
A kapcsolatfelvétel a felújítás szervezőjével:  

Szmodis Lóránt, 8600 Siófok, Fenyves sor 6/A 
 
 
 
  


